



# 風采家訊

二零一三年六月

總第十二期

## 薪火十年

### ——校慶活動展風采



## 點將錄

### ——家長義工

# 感動 · 感恩

## 曹啟樂校長 MH

在剛過去的十周年校慶活動當中，有幾個片斷讓我非常感動。其一是有家長知道學校準備為十周年典禮出席的嘉賓、友好安排精美紀念品時，二話不說地答允「承包」全數費用，結果是金銀兩款的紀念手錶，實用電腦記憶棒，以及由不同學生獻唱，反映師生情的 CD 專輯，都是該名家長捐助的。其二有家長主動提出，在步行籌款活動中加添創意，全數贊助「博士狗」(Dr. Dog)的製作、運輸費，讓捐款同學留下美好記憶。其三是典禮當天邀請的主禮嘉賓，包括行政會召集人林煥光太平紳士、中聯辦李魯副部長、台灣經濟文化辦事處杜嘉芬組長等，全部也是二話不說，迅速答允出席，並且在典禮上發表精采的講話，對同學勉勵有加。

由此我想到「得道多助」這句古語。家長、嘉賓的善言美行固然讓我感動，我同時也感恩全體校董及師生，大家的支持與努力，令十周年校慶多項活動受到嘉賓、同行的讚賞，取得可觀的成果。

是次籌款所得的六十多萬元，全部用於更新課室、電腦、特別室空調，以及部份投影器，工程在今年暑假陸續開展，貫徹風采一直以來，資源全數用於學生學習上的原則。



曹校長、何副校長、周副校長 2002 年攝於香港大學

# 十年風采

## 家長教師會主席 彭華英先生 中六 彭榮浩家長

依稀記起，十年前的我，透過參加「功課輔導學生計劃」拔尖補底的活動擔任導師，初次認識了風采中學，就在這機遇下認識曹啟樂校長。曹校長對辦教育的理念，頗為鮮明，在他的領導下，一班充滿活力及熱誠的老師，已給我留下深刻的印象。

「十年」似是漫長，亦是苦短。風采在我腦海中，從名不經傳，到今天在北區薄具名氣，各師長的無私奉獻，挑燈夜戰的備課，寫作報告的辛酸，實不言而喻；同學們在公開試的成績都有目共睹，沒有辜負家長及老師的期望；校長的領導，兩位副校長的協助，至為關鍵；各老師的付出亦絕不枉然，功不可沒。

家長教師會能有今天的成就，全賴創會主席帶領一班委員建立雄厚基礎，往後數屆的主席和委員將之發揚光大。身為本屆家教會主席的我，有幸在十周年慶祝活動上略盡綿力，更賴各位委員、家長義工及各位家長鼎力支持，參與慶祝活動，如十周年校慶典禮、晚宴、步行籌款等，令大家留下美麗的回憶。正如曹校長所言：「十年並不是結束，乃是站在第二個十年的起跑線上」——希望各位已畢業同學的家長們，以校友家長身份和所有家長繼續支持風采家長教師會的工作，亦能積極參與舉辦的各項活動。在此衷心感謝所有老師委員，有你們的參與，成果的光輝才會那麼燦爛。

最後，願風采百尺竿頭，更進一步，猶如校歌歌詞：「祝風采鍾靈毓秀，英才譽滿江。破浪乘風，臻善美指日登青雲，風采無疆」！



# 學校的步速

何漢權副校長 MH

這幾年，校園外的社會步伐依然十分急速，更顯得有點躁動，互聯網的資訊是排山倒海，真、假、錯、亂都一併來，人腦的轉數難以抵擋，身心靈更難找安歇之處，而飲飲食食、花花綠綠的消費、個人利益的無限伸張，卻是無處不在，爭一時之快最是重要，千秋古舊與我何干？顧己是大條道理，對別人、對大局、甚至要對歷史負責就可免則免！日本明明白白侵略我國超過五十年（1894至1945），為中華大地、為中華民族帶來深重的苦難，但日本政府的首相安倍，居然公然否認侵略中國！今天日本的發展，不是說早已排在「已發展」的「文明」國家之列嗎？日本政要為何如此眼光光說謊，背後又代表怎樣的普世價值呢？

學校教育，從來都被認為要跟著社會潮流走，但我在這裡，卻想起風采走過的十年，是堅持品學共融的道路，是在堅持純樸自然就是美，每一位中一入學的新生，我們強調要有大學夢的同時，三番四覆提醒每一張青春笑臉，要為自己、為父母、為國家而好好讀書，做濁世清流。

風采首個十年的收穫，學生在品德、學業及活動上驗證師生的共同努力，風采第二個十年經已起步，步速如何？優良傳統能保留嗎？薪火相傳又怎樣？共勉！



# 同心

周鑑明副校長

風采中學十歲了。在未來十年的起跑上，我們要總結過去的經驗，也應肯定過去努力而達致的成果。步行籌款活動及時間囊的安放，是十周年活動的謝幕及高潮。同時，亦讓全校師生，校友及家長為未來學校所需添置的設施盡力。

為了讓中六的同學也能參與活動，步行籌款時間安排在三月初。設計的路線既要考慮安全問題因素；亦要避免滋擾沿線的居民，也要切合參與者的體能。經過多次實地考察，最終決定路線的以圍繞清河邨為步行路線。

步行籌款當日，早上，微雨，檢視步行路線，決定除傾盆大雨外，步行籌款如期舉行。下午，時間囊設置儀式時，仍然下著微雨。雨水並沒有沖走參與者的熱情。在步操樂團的樂曲及德育先鋒的鼓勵下，嘉賓、家長、校友及各班同學秩序井然地，以活潑，輕鬆愉快的精神出發。步行籌款隊伍，亦向北區的居民展示了風采中學能動能靜的特色。

這次活動，深深感受到了風采一家的精神。同工們在步行路線上的出謀獻策，亦慷慨為學校的設施捐獻。有家長為參與步行籌款的人士送上精美的「博士狗」作為鼓勵同學籌款的紀念品。部份家長既資助學生參與，亦身體力行地參與步行籌款。

十年過去，總結風采成功的經驗，全校同心是重要的成功基石。



# 傳承

舊生會主席 盧港良 2010 中七  
現就讀香港大學經濟及管理學院三年級

去年為母校成立十周年，欣逢這個大喜的日子，校方、家長教師會及風采舊生會籌辦了一系列的大型活動慶祝，藉此加強風采大家庭各成員之聯繫，各活動取得完滿成功。

當中我校十周年晚宴在旺角雅蘭酒店（稻香迎囍大酒樓）舉行。當天校長老師校友們共聚一堂，座無虛席，整個會場看上去充滿喜悅；同時也深深的感受風采校友對學校感恩的心，讓人感動。

另外，於三月二日舉行的步行籌款活動，看到校長老師校友和同學們為母校發展籌募經費，出錢出力，當日下午亦為時間囊安放禮，不少校友們返回母校與校長、老師們聚舊，藉此緬懷過去在校時光，同時亦瞭解母校的最新發展。校友們的積極參予，就是校友會持續發展的原動力。

十周年校慶活動的成功，實為各方努力的成果，展望下一個十年，我們會繼續繼承風采中學的優良傳統，加強母校和舊生之間的聯繫，增進情誼，開展學術文化交流活動，鼓勵各位舊生，在各自的事業中開拓創新。



# 成果分享

## 十周年慶典 22.12.2012

本校十周年慶典邀得香港特別行政區行政會議召集人林煥光先生主禮，中聯辦教科部李魯部長、臺灣經濟文化辦事處杜嘉芬組長、眾位嘉賓、學界友好、家長、校友、師生到場參與，濟濟一堂，共同見證風采十年成果，場面熱鬧溫馨。



# 薪火十年

為慶祝本校成立十周年，學校特籌辦了校慶典禮、晚宴、時間囊設置典禮及步行籌款等活動，讓師生、家長、校友共同見證本校十年成果，亦為下一個十年做好準備。家訊特為各位報導各活動的盛況……



# 為十年舉杯

## 晚宴 26.1.2013

本校於二零一二年一月二十六日假旺角雅蘭酒店之迎囍酒樓舉行十周年晚宴。當晚筵開二十三席，余氏宗親、教育評議會代表、校長、家長校友、師生職工，歡暢聚首，舉杯同慶風采十年，令人難忘。



# 校慶活動展風采

為紀念風采第一個十年，本校特設時間囊設置儀式，並邀得教育局政治助理施俊輝先生、北區區議會主席蘇西智先生、北區區議會議員葉曜丞先生、藍偉良先生主持儀式。校方、家教會、舊生會、學生會均精心挑選了有紀念價值的物品，各班更花盡心思，設計專頁，放置於時間囊內，留住眾人對學校的祝福及對未來的期盼！



風采中學 Elegantia College 十周年校慶  
時間囊設置典禮暨步行籌款起步禮  
——站在第二個十年的起跑線上  
2013年3月2日



步行籌款於時間囊設置儀式後舉行，路線由本校繞道清河邨，至雞嶺村及御皇庭等，再折返本校。籌款目標為五十萬，以作更新和添置學校設施之用。當天雖然春寒料峭，但眾志成城，千人舉步，秩序井然，場面壯觀。在校長、家長、師生的共同努力下，籌款數字突破六十萬，成績美滿，現將逐步更新冷氣、電腦及投影機等設施。



# 點將錄

## 默默耕耘 · 家長義工

家長是學校寶貴的資源，過去十年，本會得到一班熱心家長支持，成立義工隊，支援學校及教師的工作，為家校合作作出重大的貢獻。總結以往，家長義工的工作有以下各類：

- ★ 支援初中早讀
- ★ 協助圖書館整理書籍
- ★ 看管初中午膳
- ★ 監察飯盒供應商的衛生及食物質量
- ★ 支援中一新生面試
- ★ 協助舊書買賣活動
- ★ 其他

現時，本校的家長義工團隊日益壯大，本年度人數達四十八人。為進一步維繫義工的感情，建立家長網絡社群，本會本年度更積極規劃義工工作，並定期舉行義工聚會，讓成員除可參加服務工作，深入認識學校之外，更可讓彼此建立深厚情誼，互相學習，共同成長。

今期家訊除以照片展示家長義工過去的工作外，還邀請了幾位家長，談談他們做義工的心得！我們期望更多的家長，加入我們義工的大家庭，共同為支持學校發展，培育子女成長而努力。



家長義工工作介紹



插花班



監察午膳質量



製作賀年糕點



用心護理小田園



參觀有機農莊



協助整理圖書



協助早讀課



與學生一起午膳

# 家長義工心聲

# 家教會活動掠影

李遂芬女士  
5C 鄧俊豪家長

由於有兩個兒子入讀風采，不經不覺在風采中學做了八年家長義工。當了義工，讓我能夠走進校園，認識很多老師、家長和同學，能跟他們點頭、微笑，感覺良好。我們一班家長更有多元化學習，早期的太極班，現在的書法班及烹飪班，令我獲益良多。另外，又能跟各位家長互相交換心得，學懂和兒子溝通。在此，很感謝風采中學三位校長及各位老師。

Mrs Law  
1D Law Yan Lam

The PTA of Elegantia College is a very good organization as there has been rapport between parents and school. It can mobilises parents to guide their children to study. Parents can have opportunities to share their experiences about how to teach their children through various activities held by the PTA, which can also enhance better relationships between parents and teachers.

石寶英女士  
6C 劉家希家長

擔任了六年的家長義工，讓我有機會認識其他家長，瞭解學校運作，也能瞭解對子女在校情況，親子之間更多溝通話題及共同語言。在個人層面上，我感覺到自己好像返回校園，人也年輕了。透過義工工作，我不單了解老師與學生情況，認識子女在學習上的壓力，老師的工作壓力，反而令我更易與老師、子女之間互動。

詹梨卿女士  
5C 彭詠詩家長

我三名子女在風采讀書，而我也加入風采十年了，每當風采在校外獲得獎項，身為家長義工的我也感到榮耀，因為我與風采建立了一份深厚的感情，藉著與家長、老師及學生的分享，慢慢地建立了共識，讓我更了解學校，建立互信及共識，而且我覺得家長義工的工作是付出，並不能計較收穫，從中所獲得的滿足與歡樂是不能用言語所表達的。

王雲香女士  
校友 楊晉家長

當義工數年，留下了不少值得回憶的時刻，確實是不可多得的學習機會。就以拍攝為例，當年的我拿起相機只是隨便拍照，看到影像清晰就很滿意了，但讓為了「家訊」能刊出像樣的照片，便開始探討其中的學問，相機的結構、拍攝的技巧、圖像處理……

現在的我在鏡頭之下會著重構圖和意境的表達，甚至還有人要求我開班教授哩！（一笑）

記得當年義工團隊的那份投入和熱誠，彷彿學校就是她們第二個家，為了辦好所分配的活動，無償的獻上自己寶貴的時間、精神和心思，實在令人感動！

關金娣女士  
5E 陳映亘家長

我算是一個資深的家長義工。

當了十多年的義工，總結了一些經驗和秘訣，現在讓我來跟大家分享一下：

1. 在校內遇見寶貝女兒，不要太熱情招呼，輕微點頭一下就好了，免得他們尷尬。
  2. 在校內遇見老師們，不要老是投訴，當正每天都是「家長日」。
- 這樣，你就不會聽見「媽，你不要來學校當義工！」這句話了。

司徒英球女士  
5E 李俊灝家長

「各人不要單顧自己的事，也要顧別自己的事。」

腓立比書 2章 4節

為要家校合一，我加入學校的義工群體，藉以投入及分享校園生活的點滴，當中領略到現今當老師的辛勞，除書本知識，也要教導同學們的品德。作為家長要培育孩子們最基本重點，是在平日生活的互動中，父母的一言一行，就是一面鏡子，好讓孩子們學會珍惜、分享、關懷。



# 喜訊

## ★ 2011-2012 行政長官卓越教學獎——顏妙君老師



視覺藝術科主任顏妙君老師榮獲 2011-2012 行政長官卓越教師獎（藝術教育範疇嘉許獎狀），表揚她在藝術教育的出色教學實踐。



- ★ 曾卓傑老師本年四月小登科之喜，本校合唱團獻唱。
- ★ 陳文壽老師、李倩瑩老師分別有弄瓦之喜，謹此致賀。

## ★ 2012-2013 「優秀青年嘉許計劃」——鄭重謙老師

鄭重謙老師榮獲由民政事務局及青年事務委員會主辦的「青年嘉許計劃」——「十大優秀青年」及「社會服務獎」，以表揚鄭老師在品學、社會服務、社區參與上的貢獻。



## ★ 2012-2013 「傑出藝術教師獎」——蔡以瓦老師、顏妙君老師

蔡以瓦老師及顏妙君老師榮獲藝術發展局首辦的「傑出藝術教師」獎項，以表揚他們對學校推行藝術教育的貢獻。



## 家長教師會財政報告 01/04/12-31/03/13

項目	收入
1. 截至 2012 年 3 月 31 日結餘	77,419.63
2. 12-13 年度 PTA 會費	20,500.00
3. 舊書買賣收費	7,411.30
4. 書法、篆刻班學費（上、下學期）	24,350.00
5. 初中功課輔導班收費（第一及第二期）	18,765.00
6. 家長捐款	1,000.00
7. 08-09 年度旅行退費沒兌現支票（2 張）	480.00
8. 11-12 年度舊書買賣沒兌現支票（1 張）	76.00
總收入	150,001.93

項目	支出
1. PTA 常委換屆銀行收費	100.00
2. 風采家訊（十一期及特刊）	10,800.00
3. 書法、篆刻班導師費（上學期）	14,600.00
4. 書法、篆刻班退票	1,200.00
5. 賀年揮春攤位雜費	488.75
6. 校慶十周年支出	625.00
7. 十周年晚宴租車費用	900.00
8. 舊書買賣付款予賣主	6,998.06
9. 初中 功課輔導班導師費（第一期）	8,100.00
10. 初中功課輔導班退款（第一期）	540.00
11. PTA 周年大會 茶點	2,000.00
總支出	46,351.81
家教會戶口盈餘	103,650.12